
Interpellanza presentata dal Consigliere Elena Tonnlnl per appurare: _ ._. 
- se siano mai stati accertati - e sanzionati - casi di "conflitto di interesse" nell'esercizio della professione da parte 

di medici dell'I.S.S. 
se sia vigente un piano sanitario nazionale 
i presupposti fondanti Il prospettato progetto di sviluppo di un "TUrismo della satute" In Repubblica . 
se (e con quali costi conseguenti) Il Congresso di Stato abbia deliberato l'autor izzazione delle recenti 
partecipazioni alla fiera di Mosca e al Convegno di Monaco. SI associa II Consigliere Gloria Arcangelonl che 
richiede risposta scritta . 
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INTERPELLANZA MOVIMENTO CIVICO R.E.T.E. 

Con riferimento alle recenti dichiarazioni del Segretario di Stato per la Sanità In merito al 
suo progetto di "rlvoluzlone" dell'Istituto Sicurezza Sociale (che a suo dire "andrebbe trattato come 
un'azienda"); 

con particolare riferimento alla volontà da lui espressa di liberalizzare la libera professione 
dei sanitari; 

considerato che è di dorntnlo pubblico Il fatto che, attualmente, moìtl medtcì di fatto 
illegalemente esercitano la loro professione anche llvello privato in maniera parallela rispetto a 
quella ufficiale presso l'ISS, spesso addirittura dirottando gli utenti del servizio pubblico sulle proprie 
attlvìtà priva te; 

considerata altresì la volontà espressa di puntare sul turismo sanitario, mettendo In atto 
strategie volte ad attirare in Repubblica I facoltosi "turisti della salute" e che ha già portato alla 
realizzazione di trasferte all'estero per Il direttore generale e il direttore amministrativo dell'Iss, che 
si sono recati a Mosca e a Montecarlo per partecipare a convegni e fiere sanitarie, proprio per 
promuovere le strutture sanitarie sammarlnesl; 

non condividendo l'approccio frettoloso teso ad attirare "turisti della salute" quando il nostro 
sistema sanitario è tuttora vittima di frequenti episodi di Inefflclenze, sprechi, malasanltà e pertanto 
non costituisce un punto di riferimento credibile neppure per la popolazione sammarlnese; 

Il Movimento civico RETE interpella Il Governo per conoscere: 

se siano mal stati accertati e sanzionati casi di medici che esercitano la libera professione, 

spesso sfruttando le risorse pubbliche per agevolare la loro attività privata; 

se è attualmente in vigore un plano sanitario che Includa budget di spesa, preventivi, ritorno 

economico previsto e, in caso affermativo, di renderto pubblico 

su quali tipo di cure si intende puntare per attirare i "turisti della salute" e se si prevedano 

nuove strutture per ospitare eventuali accompagnatori; 

se il Congresso di Stato abbia autorizzato COn delibera la partecipazione alla fiera di Mosca e 

al convegno di Monaco e I costi sostenuti (per la trasferta, per II materiale In Bngua ecc) 

se, volendo trattare 1'155 come un 'az ienda, non sia considerato avventato pensare subito a 

trasferte promozionali prima ancora di aver definito gli obiettivi, le modalità operative, i 
costi, "II business pian" e se non si consideri necessario -e In tal caso con che ternplstlche e 
in che modl- condividere preventivamente queste direttive con la popolazione dandole la 
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